

МАСТЕР-КЛАССЫ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ГЖД

Горьковскую железную дорогу и АО «Муромский стрелочный завод» связывает не только географическое положение, но и давние партнерские отношения.

На полигоне Горьковской железной дороги эксплуатационные испытания про-

водятся с 2022 года серийно эксплуатируется ОАО «РЖД» в основном на железных до-

ее изготовления и обслуживания организованы двухдневные занятия пяти групп путейцев ГЖД.

Особую ценность для эксплуатантов стрелочной продукции имеют проводимые в рамках занятий мастер-классы по регулировке и настройке роликовых устройств, колеи по высоте и уровню, шлифовке и наплавке крестовин из высокомарганцевистой стали.

Это позволит не только снизить затраты денежных средств и труда на текущее содержание продукции, но и продлить срок ее полезного использования.

Занятия и мастер-классы проводят ведущие технические специалисты Муром-

ского стрелочного завода – начальник ЦТО **Нина Никитина**, заместитель главного металлурга **Светлана Швецова**, заместитель главного технолога **Дмитрий Федин**, главный сварщик **Алексей Дудюкин** и другие.

При проведении занятий и мастер-классов специалисты АО «МСЗ» рассчитывают получить обратную связь от специалистов, эксплуатирующих продукцию, которая позволит продолжить процесс улучшения эксплуатационных характеристик и качества стрелочных переводов, производимых предприятием.

► **Андрей АЛЕКСЕЕВ, директор по персоналу и общим вопросам**



Проведение занятия

ходит вся новая и модернизированная стрелочная продукция, разрабатываемая и производимая Муромским стрелочным заводом. Особенно тесные связи сложились с Муромской и Кировской дистанциями пути.

В 2018 году на станции Вековка начаты испытания инновационного стрелочного перевода марки 1/11 проекта МСЗ.8365, предназначенного для грузонапряженных участков с нагрузкой на ось подвижного состава 25 тонн, скоростью движения на боковой путь 50 км/ч и возможностью регулировки колеи по ширине до 12 мм, по высоте до 10 мм. Стрелочный перевод спроектирован специалистами АО «МСЗ» с участием и использованием элементной базы компании «Schwihag». По результатам эксплуатационных испытаний на полигоне Горьковской железной дороги, модернизации конструкции и локализации производства инновационный стрелочный

перевод восточного полигона.

Для знакомства с особенностями конструкций, технологии изготовления, эксплуатации и текущего содержания продукции, производимой Муромским стрелочным заводом, на предприятии создан Центр технического обучения.

Специалисты Горьковской дирекции инфраструктуры первыми из сотрудников ОАО «РЖД» примут участие в технических занятиях, организуемых ЦТО. Инициатива АО «МСЗ» по проведению занятий поддержана начальником Горьковской дирекции инфраструктуры **Александром Леонидовичем Власовым**.

В апреле-мае 2023 года запланировано проведение повышения квалификации для сорока сотрудников двадцати дистанций пути Горьковской железной дороги. Для повышения эффективности процесса изучения особенностей конструкций продукции МСЗ, технологии

СТАЖИРОВКА ЗТО

ООО «Завод транспортного оборудования», который находится в городе Кушве, также, как и Муромский стрелочный завод, входит в группу компаний «Верхнее строение пути». Поэтому совсем неудивительно, что часто опыт освоения нового оборудования либо новой продукции мы передаем нашим коллегам с ООО «ЗТО».

Техническое взаимодействие между предприятиями продолжается и по сей день, в том числе все новые технологии, которые на данный момент есть на Заводе транспортного оборудования, изначально были изучены и внедрены на Муромском стрелочном заводе. Также большинство новых конструкций мы начинаем изготавливать у себя, и только потом передаем уже готовый опыт на ООО «ЗТО».

На данный момент наш партнер в городе Кушве увеличивает номенклатуру выпускаемой продукции для ОАО «РЖД». Ранее наши коллеги уже начали делать стрелки и ремкомплекты, теперь осваивают производство рельсоборных крестовин проектов 2769 (марка 1/9) и 2768 (марка 1/11) – самых массовых для магистральных путей.

Для того чтобы повысить эффективность и производительность операций по сборке крестовин семь специалистов ООО «ЗТО» приехали к нам на Муромский стрелочный завод на стажировку.

Делегация состояла из 4 слесарей механосборочных работ (сборщики крестовин), мастера участка механосборочных

СТАЖИРОВКА ЗТО

Окончание. Начало на стр. 1

работ, который руководит процессом сборки и контролирует соблюдение технологического процесса, ведущего технолога, занимающегося внедрением и выстраиванием производственных процессов, и контролера ОТК, оценивающего качество выпускаемой продукции.



Обмен опытом

Стоит отметить, что коллеги с Завода транспортного оборудования приезжали к нам не единожды, но это первое столь масштабное и углубленное обучение, которое длилось в течение пяти рабочих дней (с 13 по 17 марта).



Во время стажировки

Конечно, проблемы при освоении той или иной продукции (например, связанные с механической обработкой деталей) на заводах возникают периодически, но чаще их можно решить непосредственно на рабочем месте.

В данный же момент на нашем дочернем предприятии возник вопрос о повышении эффективности работы по сборке крестовин. Ведь наш опыт и скорость изготовления рельсоборных крестовин гораздо выше, но наверно не на долго.

Во время стажировки представители завода транспортного оборудования познакомились с процессом сборки

крестовин нашими работниками.

Все посмотрели: как мы собираем, какие процессы осуществляем, что нужно контролировать после каждой операции, чем комплектуем, как пользоваться контрольно-измерительным инструментом (шаблонами), как подгонять сердечники и так далее.

Все было привычно, потому что оборудование на ООО «ЗТО» такое же, как и у нас, сделано по нашей конструкторской документации.

Далее совместно с нашими слесарями механосборочных работ они собрали крестовину проекта 2750 (марка 1/11), а с четверга работники приступили к сборке крестовин проектов 2766 и 2768 самостоятельно. Всего за два рабочих дня они собрали и сдали ОТК две крестовины.

С нашей стороны курировал обучение работников ООО «ЗТО» заместитель начальника цеха стрелочной продукции **Александр Францев**, с технологом работала начальник технологического бюро цеха №103 **Анна Рябенкова**, также в процессе обучения наших коллег принимали участие начальник бюро технического контроля **Ирина Францева**, мастер участка крестовин **Николай Мёдов**.

Надеемся, что тот опыт и те знания, которые наши коллеги с ООО «Завод транспортного оборудования» получили за время стажировки на Муромском стрелочном заводе, будут им полезны.

А мы, в свою очередь, всегда готовы помогать всем компаниям, входящим в группу «Верхнее строение пути» и их сотрудникам.

+ Социальная сфера

ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ

Уже во второй раз за 2023 год работники Муромского стрелочного завода и члены их семей отдохнули в санатории «Касимовские зори». Это многопрофильное лечебно-оздоровительное учреждение расположено в красивейшем месте Мещерского края – Касимовском районе Рязанской области, селе Телебукино.

Здание санатория стоит прямо на берегу реки Оки, оно оснащено новейшим современным оборудованием, а в комфортабельных номерах есть абсолютно все удобства, включая свой собственный санузел, телевизор и холодильник.

Основные профили лечения: заболевания костно-мышечной системы и соединительной ткани; центральной, периферической, вегетативной нервной системы; органов кровообращения; органов дыхания; органов пищеварения; мочеполовой системы; профессиональные заболевания; последствия травм опорно-двигательного аппарата различной локализации. Всего в санатории доступно более 70 видов лечебных процедур.

Из развлечений там есть бильярд, боулинг, крытый бассейн, сауна и хамам, прокат спортивного инвентаря, тренажерный зал, детская площадка.

АО «МСЗ» начал сотрудничество с этим лечебно-оздоровительным учреждением еще в 2019 году. Тогда впервые мы отправили три группы наших заводчан для отдыха в летний период. А в этом году отдел социальных коммуникаций планирует, что работники нашего предприятия и члены их семей в санатории «Касимовские зори» отдыхать

Продолжение на стр. 3

ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ

Продолжение. Начало на стр. 2

будут ежемесячно. Следующий заезд запланирован с 14 по 16 апреля, а заявки на него принимаются уже сейчас. Всего за 2023 год в этом лечебно-оздоровительном учреждении отдохнет не менее 500 работников Муромского стрелочного завода и членов из семей.

А мы же пообщались с теми, кто не так давно вернулся из села Телебукино, и они рассказали нам много интересного, чем мы спешим поделиться и с вами.

«Наша поездка удалась на славу, - говорит работник административно-хозяйственного отдела **Евгения Вострухова**. - В санатории очень большой спектр различных процедур, отзывчивый персонал и очень вкусное питание. Мы ездили отдыхать туда не в первый раз, но в этот раз нам показалось, что питание стало еще лучше, чем раньше. Программа развлекательных мероприятий и лечебных процедур, подобранная для работников завода, тоже нам очень понравилась. Мы поплавали в просторном бассейне, посетили соляную пещеру, сауну и хамам, пили кислородные коктейли, гуляли, а вечером для нас организовали зажигательную дискотеку, причем вместо двух часов, мы танцевали гораздо дольше. Также можно было воспользоваться и дополнительными услугами: заказать ручной или электромассаж, посетить боулинг или бильярд, позаниматься на тренажерах как платных, так и бесплатных».

Мастер по инструменту и хозяйственному инвентарю цеха №301 **Ирина Серякова** тоже посетила Касимовские зори не в первый раз, причем, когда она спросила сына Диму (17 лет), поедет ли он в этот санаторий снова, он ей ответил, что с огромным удовольствием. Поэтому с уверенностью можем сказать, что в этом

лечебно-оздоровительном учреждении интересно всем: и детям, и взрослым, и подросткам:

- Скучать нам там было некогда! Встретили нас

гих выходят на Оку. В каждом номере были чистые полотенца, туалетная бумага, гель для душа (все это можно не везти из дома). Хорошая мебель, свежий

и коньках. Мы в этот раз играли в настольный теннис, бронировали дорожку в боулинге и, конечно же, плавали в бассейне.

К слову, бассейна в распоряжении отдыхающих два: один находится в здании санатория, а другой рядом, в спортивном комплексе. Семьи с маленькими детьми в основном купаются в первом (чтобы малыши на улице после водных процедур не простудились), а взрослых направляют во второй. Также в оздоровительную программу для наших заводчан входят водные процедуры, такие как хвойная ванна, йодобромная, с морской солью или циркуляционной душ.

В санатории «Касимовские зори» работает квалифицированный медицинский персонал, с которым всегда можно посоветоваться по поводу процедур или обратиться за помощью.

Но нет ничего полезнее и чудеснее прогулки на свежем воздухе. Невероятно красивая панорама окружающих пейзажей не оставит никого равнодушным. Местность здесь холмистая, много оврагов, а летом все утопает в зелени. Подтверждает это и Ирина Серякова: «Там очень красиво! Летом на улице можно позагорать на шезлонгах или искупаться в реке. В этот раз мы ходили в церковь Преображения Господня, поставили свечки. Архитектура храма довольно необычная, с колоннами, внутри нам тоже очень понравилось. Непременно вернемся еще раз, если будет такая возможность».

Такая возможность, безусловно, будет и не одна, а все благодаря руководству Муромского стрелочного завода и его стратегии создавать не только комфортные условия труда, но и хорошие условия отдыха для наших заводчан.



Ирина Серякова

очень радушно, сразу накормили вкусным сытным ужином: большая порция риса с горбушей, тушёной в

ремонте, современная бытовая техника – все, чтобы гости чувствовали себя, как дома. Правда, телевизор



Работники завода и члены их семей

овоцах, ацидофилин, салат и мандарин. На следующий день порции были такими же большими, а все блюда очень аппетитными. Мы разместили по комфортабельным номерам. Все они чистые, уютные окна мно-

нам смотреть было некогда, ведь все хотелось успеть посмотреть и попробовать. А в плане мероприятий мне даже показалось, что зимой в санатории интереснее, чем летом, например, можно покататься на ватрушках

ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ

Окончание. Начало на стр. 2

К слову, работники АО «МСЗ» пенсионного и предпенсионного возраста могут отдохнуть в Касимовских зорях не только в выходные. Две недели целебных процедур и приятного отдыха абсолютно бесплатно ждут их ежегодно благодаря программе ФСС. А работодатели могут направить граждан пенсионного и предпенсионного

возраста в санатории в счет компенсации страховых взносов.

«В этом году, - говорит специалист по социальной работе отдела социальных коммуникаций **Татьяна Алексеева**, - наши работники по программе ФСС поедут отдыхать уже с 3 апреля. Последний заезд планируется в октябре. В прошлом году по этой

программе отдохнули 68 заводчан, в 2023 году отдыхающих будет примерно столько же. Заявки от пенсионеров и предпенсионеров мы будем принимать до конца апреля. Единственный нюанс, если с ними захотят поехать члены их семей, то им придется заплатить полную стоимость путевки».

А вы еще не отдыхали в

санатории «Касимовские зори» всего за 1500 рублей с человека за двое суток? Ведь остальную часть стоимости путевки (а это 4500 рублей) оплачивает Муромский стрелочный завод.

Тогда следите за нашими объявлениями на аккаунте завода в социальной сети в контакте и обращайтесь в отдел социальных коммуникаций АО «МСЗ».

УЛУЧШАЕМ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ

Продолжая тему небольших, а для кого-то просто огромных радостей на АО «МСЗ», заглянем в инструментальный цех (№301), где завершился ремонт одного санитарного узла и продолжается ремонт двух других.

А пригласили нас оценить качество проведенных работ, а заодно и эстетику долгожданного преобразования работницы 301 цеха, ведь именно для них был сделан этот подарок.

«Мы очень благодарны всем специалистам и службам, которые работали с нашим санузлом, - говорит мастер по инструменту и хозяйственному инвентарю **Ирина Серякова**, - а особенно хочется сказать «большое спасибо» исполнительному директору Муромского стрелочного завода **Геннадью Егоровичу Бурцеву**, который обратил внимание на нашу проблему и поспособствовал ее скорейшему устранению. Ведь работа - это наш второй дом, и хотелось бы, чтобы здесь тоже было уютно и комфортно».

На самом деле, санитарными комнатами в этом подразделении пользуются и работники находящиеся рядом цехов №302 и №305. И, например, для того, чтобы помыть руки после смены, нужно было выстоять немаленькую очередь, ведь раковина раньше на всех женщин была всего одна. Но впоследствии руководством нашего предприятия было принято решение об увеличении количества са-

нитарных узлов в инструментальном цехе. Для этого переоборудовали помещение рядом с действующим мужским туалетом.

По словам начальника отдела строительства и благоустройства **Виктора Тесленко**, предварительно силами работников отдела

позволило поставить сразу три санитарные кабинки и две раковины.

В дальнейшем были проведены работы с привлечением подрядчиков: установкой санитарных кабин и входного дверного блока занималась фирма ООО «ПМК Фабрика окон» (п.

нашего предприятия **Александр Шишов**.

На данный момент можно сказать, что все работы проведены качественно, а абсолютно новый санитарный узел радует представительниц прекрасного пола ослепительным блеском и сдержанной умиротворяющей красотой.

«Мы очень рады и очень довольны, что у нас новый и такой комфортный санитарный узел, - говорит инженер-технолог инструментального цеха **Наталья Каряева**, - Сейчас там настолько уютно, что хочется не просто задержаться подольше, а поставить самовар и пить чай: чистота и красота. Я уже почти 40 лет здесь работаю, а такую красоту, казалось бы в самом обычном туалете, вижу впервые. И, наверное, кому-то это покажется странным, но мы, действительно, каждый раз, когда посещаем санитарную комнату, радуемся».

«А мы, мужчины, радуемся за наших женщин!» - добавляет начальник участка по изготовлению инструмента и моделей **Сергей Осипов**.

Многие заводчане уже заметили, что сейчас очень активно проводятся ремонтные работы. Бытовые помещения меняются в



Обновленный санузел в цехе №301

проводилось расширение помещения с разборкой перегородки и укладкой новой кирпичной стены, что позволило увеличить полезную площадь санитарного узла. А также было заменено перекрытие над данным помещением. Это

Красная Горбатка), монтаж нового санитарно-технического оборудования, замена инженерных коммуникаций, освещение легли на плечи сотрудников энергоцеха, декоративным ремонтом (укладкой плитки на полу и стенах) занимался работник

Окончание на стр. 5

СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • МНЕНИЯ

✦ Условия труда

УЛУЧШАЕМ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ

Окончание. Начало на стр. 4

лучшую сторону прямо на глазах. Например, в данный момент в инструментальном цехе приводят в порядок еще один санитарный узел, так что поводов для радости там уже к концу апреля станет еще больше.

Также не так давно косметический ремонт проведен в комнате мастеров и кабине мастеров, приведены в порядок стены и пол. Мебель пока не обновляется, но работники 301-го цеха

надеются, что дойдет очередь и до нее.

На самом деле планов у коллектива отдела строительства и благоустройства много. О некоторых из них нам и рассказал Виктор Тесленко: «Только в здании КВП в настоящий момент обновляются санитарные комнаты (мужская и женская), а также коридор в отделе главного механика (1 этаж). В цехе №302 ремонтируют бытовые помещения и душевые.

Выполняются работы по капитальному ремонту здания АБК корпуса вспомогательной продукции. Мы только начали с первого, далее будут приведены в порядок все три этажа. Женские и мужские раздевалки на втором и третьем этажах также будут отремонтированы. Далее мы планируем заделать швы межпанельных стеновых плит, выборочно заменим деревянные окна на пластиковые, проведем

ремонт кровли и так далее».

А ранее был осуществлен капитальный ремонт стояков ливневой канализации на эстакаде здания КВП для отвода дождевых и талых вод.

На этом пока и остановимся.

Еще больше информации о нововведениях и ремонтах на Муромском стрелочном заводе вы сможете узнать в наших следующих выпусках.

✦ Для наших работников

ВКУСНЫЕ РАДОСТИ НА МСЗ

В столовой Муромского стрелочного завода появилось новое блюдо – оладьи со сгущённым молоком или сметаной. Это наше традиционное русское лакомство: пышные, сытные и необыкновенно вкусные мучные изделия из дрожжевого теста, выпекаемые на сковороде. Оценить вкус новинки уже успели многие заводчане.

«Часто слышу, что хвалят наши оладьи, - говорит мастер по инструменту и хо-

тически каждый день, исключение составляют дни, когда работы столько, что пообедать попросту некогда. Правда, четверг она старается не пропускать, потому что именно по четвергам в нашей столовой можно полакомиться очень вкусным рыбным супом. Также ей нравятся молочные каши, которые там готовят, и фаршированные омлеты.

Инженер-технолог **Мария Цыброва** и программист **Нина Калинина** из отдела главного технолога обедают в столовой каждый день. Ведь это так удобно, не нужно приносить еду в баночках или контейнерах из дома. Из супов особенно им нравится борщ, на второе они предпочитают плов, голубцы или фаршированный перец. Оладьи со сметаной Мария и Нина тоже уже успели попробовать, и, конечно же, подтверждают, что они получаются всегда необыкновенно пышными и вкусными.

Начальник кузнечно-прессового цеха (№201) **Ян Конавалов** обедал в нашей заводской столовой каждый день. Уже попробовал он и фирменные оладьи, но особенно ему нравится са-

лат «Коктейль» с курицей, огурцом, сыром и различные мясные блюда.

одними и теми же блюдами, пусть даже только в обед, надоедает. Это знают все, это



Оладушки

зайственному инвентарю **Ирина Серякова**, - и мне они очень нравятся, беру их часто, всегда вкусные. Правда, если прийти в столовую попозже, то может оказаться, что оладушки уже разобрали, настолько они всем пришлись по вкусу. Несколько я даже брала домой, сына угостила, он тоже съел с удовольствием».

К слову, стоимость одного оладушка составляет 7 рублей.

Ведущий инженер по промышленной безопасности ООТПБ **Татьяна Богомолова** посещает столовую в сталелитейном цехе прак-



В столовой

- Мяса всегда много, оно вкусное, свежее. Всегда можно выбрать что-то на свой вкус: жареное, тушеное, жаркое в горшочках. А еще хорошо, что ассортимент блюд регулярно меняется, ведь периодически хочется попробовать что-то новенькое, возможно даже, чего еще ни разу не пробовал.

Каждый день лакомиться

понимает и коллектив цеха рабочего питания. Поэтому с рецептами им приходится довольно часто экспериментировать.

«Нашим коллективом, - говорит начальник цеха рабочего питания **Татьяна Сучкова**, - регулярно в меню вводятся новые блюда, не реже одного раза в квартал. Сейчас мы делаем для заводчан

Окончание на стр. 6

+ Для наших работников

ВКУСНЫЕ РАДОСТИ НА МСЗ

Окончание. Начало на стр. 5

олады, до этого новинками были омлет, фаршированный ветчиной, сыром и зеленью,

А уже с апреля в нашей столовой можно будет попробовать сезонные блюда:



В рабочий полдень

пироги с печенью, пельмени, салат «Мимоза» и другие. Новые блюда всегда пользуются большой популярностью, как только интерес спадает, мы придумываем что-то новое».

витаминовые салаты с большим количеством овощей и зелени, наш традиционный холодный суп - окрошку. За введение новых блюд на данный момент отвечает

заведующая столовой **Юлия Маслова**. А создают эти лакомства пять профессиональных поваров: **Наталья Бирюкова, Лариса Сафронова, Марина Панина, Ольга Жизнякова, Ольга Андреева**.

На самом деле довольно часто на нашем заводе можно услышать, что до столовой сталелитейного цеха идти далековато или просто не хочется. Именно поэтому в цехах нашего предприятия функционируют три буфета, где можно всегда приобрести вкусную и свежую выпечку, напитки, сладости или необыкновенно сытные большие ланч-боксы, в которые входит гарнир, мясное блюдо, салат и хлеб. А стоимость такого ланч-бокса варьируется от 70 рублей 50 копеек до 121 рубля 50 копеек.

Каждый день в цехе рабочего питания готовят по два таких ланч-бокса, чтобы у заводчан был выбор. Например, в пятничный ланч-бок

под номером 1 входят: салат из свеклы с сыром, макароны отварные, две котлеты из свинины, 2 кусочка хлеба (белый и ржаной); а в ланч-бокс под номером 2: салат «Сельдь под шубой», макароны отварные, лангет из курицы, хлеб. В понедельник можно полакомиться салатом из свежей капусты, жареным куриным окороком, запечённым картофелем, которые входят в состав ланч-бокса №1, или салатом «Коктейль» и пловом со свининой из ланч-бокса №2, конечно же, с хлебом.

Иногда просто необходимо позволять себе небольшие радости, такие как приятный отдых, вкусный обед или пышные оладушки в столовой сталелитейного цеха. Ведь там вы сможете встретиться с коллегами в неформальной обстановке, пообщаться, посмеяться и точно не будете переживать о том, что ваш обед остался забытым дома возможно даже совсем не в холодильнике.

+ Крупным планом

ВСЕГДА ВПЕРЕД! С ЮБИЛЕЕМ, ВИКТОР ЕГЕРЕВ!

28 февраля слесарю-ремонтнику службы №511 Виктору Ивановичу Егереву исполнилось 55 лет. 25 лет он работает на Муромском стрелочном заводе.

Родился Виктор в СССР, а в Советском Союзе семьи, как правило, были многодетными. Не стала исключением и семья Егеревых. У родителей Виктора, отца Ивана Ивановича и мамы Анны Семеновны, работников железнодорожного транспорта, детей было пятеро (трое парней и две девочки). Виктор - самый младший.

Своих детей они воспитывали в духе советской морали: быть честными, трудолюбивыми, всегда уважать старших, любить свою Родину и ее защищать.

Все его детство прошло в деревне Максимово Меленковского района, а рядом был железнодорожный разъезд Максимовский, через который всегда проходили поезда. И не думал, не гадал Виктор, что он через некоторое время будет работать на Муромском стрелочном заводе и изготавливать детали для

стрелочных переводов.

После окончания школы Виктор пошел работать по стопам родителей, на железную дорогу. Рядом находилась станция Вековка, там развернулось грандиозное строительство, электрифицировался железнодорожный участок «Муром-Черусти». Молодой человек устроился работать каменщиком на строительство локомотивного депо.

И вот пришло время Виктору Егереву исполнить свой воинский долг. «Любой из нас исполнит долг солдатский» - с таким настроением шли на срочную службу в Советскую Армию ребята призывного возраста той поры.

Попал Виктор в «учебку» воздушно-десантных войск в Литовской Советской Социалистической республике (военный поселок Гайжюнай, который находится в пятидесяти километрах от

города Каунаса). Эта «учебка» готовила пополнение для Афганистана.

Что такое Афган или Афганская война, он знал, раньше там служил его старший брат Николай. И проходя в литовском городке вместе с другими ребятами подготовку к службе в конкретных боевых условиях, Виктор уже знал, что не напишет «отказную».

Служил ефрейтор Виктор Егеров оператором-наводчиком боевой машины пехоты в городе Баграм в 1986-1988 годах. В 345 десантном полку, как и его брат.

«К десанникам, - вспоминает Виктор, - в Афганистане всегда было особое отношение - уважительное. Ведь их всегда бросали в самое пекло».

Как напоминание об одном из таких жестоких боев, медаль «За отвагу» на его груди. Душманы каждый год в один

Окончание на стр. 7

ВСЕГДА ВПЕРЕД! С ЮБИЛЕЕМ, ВИКТОР ЕГЕРЕВ!

Окончание. Начало на стр. 6

и тот же день напали на советские посты в Панджшерском ущелье. Вот



Виктор Егерев

только предугадать, откуда следует ждать нападения, было сложно: коварная горная местность не позволяла, а наши солдаты там были чужаками, в то время как афганцы знали каждый метр.

Когда «духи» атаквали в ущелье один из постов, на помощь нашим бойцам послали десантников, среди которых был и Виктор. На пути к своим им пришлось отбиваться. Жертв было много и с той, и с другой стороны. За спасение раненых Виктор Егерев был представлен к награде. До сих пор он чтит память погибшего там друга Сергея, в честь которого назвал своего сына.

Виктор Егерев не жалеет, что в его жизни «случился Афган».

«Уверен, где бы то ни было, - говорит он, - но молодой человек должен пройти армейскую школу».

Об этом всегда повторяет и двум своим сыновьям. Безусловно, у них есть прекрасные примеры для подражания – отец, дядя и их товарищи по афганскому боевому братству.

Кроме медали «За отвагу», у Виктора Ивановича есть медаль «За боевые заслуги», а также две юбилейные и почетная грамота с подписью Михаила Горбачева, первого и последнего Президента СССР.

Весной 1988 года Виктор демобилизовался. Отдыхал недолго, в июне пришел работать на Муромский стре-

лочный завод, где у него работала жена. Устроился он в цех стрелочной продукции гибщиком. Бывший начальник цеха Анатолий Петрович Соленков принял его сразу, зная, что воин-афганец нигде не подведет.

И вот уже на гражданке Виктор Егерев стал добиваться успехов: он был всегда впереди, показывал высокие результаты в производственном труде. За ратный труд награждался грамотами, дипломами, благодарственными письмами от городского и областного руководства. Фотография Виктора Егеревы заносилась на заводскую Доску Почета. Также он являлся депутатом Совета народных депутатов.

Виктор и его любимая жена Жанна, начальник бюро инструментального хозяйства цеха №103, воспитали двух замечательных сыновей – Сергея и Максима. Максим является мастером спорта России по конькобежному спорту. А еще у Виктора и Жанны – три внука и две внучки.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, успехов в труде, мирного неба над головой, и теперь уже, чтобы его внуки чаще брали с него пример.

► Николай ЗЕМСКОВ

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ШОУ

25 марта работники Муромского стрелочного завода и члены их семей отправились в увлекательное путешествие в самую настоящую сказку.

В этот день в нижегородском цирке состоялось уникальное шоу заслуженного артиста России и Грузии Гии Эрадзе под названием «Пять континентов», которое смогли посетить и работники нашего предприятия.

Беспрецедентный проект, незабываемое зрелище, все цирковые жанры, титулованные артисты – это было шоу мирового уровня, собранное из самых масштабных и зрелищных номеров и аттракционов. Участники проекта завоевали более 20 международных наград. Это было не просто представление, а настоящая Феерия на манеже, в которой задействовано более 100 артистов, невероятное разнообразие животных, огромное количество костюмов.

На подобном мероприятии наши заводчан побывали уже в третий раз, впервые с королевским цирком работники Муромского стрелочного завода познакомились в 2021 году, и такое неизгладимое впечатление он на всех произвел, что было решено данное путешествие повторить.

Поэтому совсем не удивительно, что и в 2023 году мы снова поехали в Нижегородский цирк. Организацией перевозки заводчан и членов их семей занимался отдел социальных коммуникаций. Всего в Нижний Новгород 25 марта отправилось 3 комфортабельных автобуса и 140 человек.

«Добрались быстро и с комфортом, говорит инженер ОТК **Елена Ломова**, - приехали даже раньше, и сразу очутились в сказочной атмосфере настоящего праздника: изумительные декорации, потрясающие костюмы и необыкновенные номера. Мне запомнились воздушные гимнасты, ведь они совершали все трюки без страховки как в воздухе, так и в воде. У одних были чудесные костюмы, словно самая настоящая переливающаяся рыба чешуя, у других - плащи, будто карта, накинута на плечи, а кто-то был в костюмах Мальвины и Пьеро. Впечатлили девушки, скачущие верхом на лошадях. Просто мы привыкли к наездникам мужчинам, которые без страха совершают разные опасные трюки, но на этот раз в роли самых настоящих каскадеров были прекрасные девушки».

Равнодушных в это день не осталось, под впечатлением был каждый.

«Необычайное, необыкновенное шоу! - говорит ведущий юрисконсульт юридического управления **Ирина Гришина**. Каждый номер – это отдельный потрясающий спектакль со своими актерами, костюмами и декорациями. Мы словно попадали из одного измерения другое, побывали не только на разных континентах, но и на шахматной доске с «живыми» шахматными фигурами. Это было просто

+ Спортвести

**ПЕРВЕНСТВО
ПО ПАУЭРЛИФТИНГУ**

С 5 по 14 марта 2023 года в Екатеринбурге проходило Первенство России по пауэрлифтингу в дисциплине «жим классический».

В соревнованиях успешно выступил муромский спортсмен, тренер заводского спортивного клуба «Юность» – Василий Кузьмин. В весовой категории 120 кг среди мужчин 40–49 лет (ветераны) он занял 1 место с результатом 190 кг.

Поздравляем Василия с победой!



На подиуме - Василий Кузьмин

+ Наши дети

**О БОЛЬШИХ ПОБЕДАХ
МАЛЕНЬКИХ НЕПОСЕД**

Нас всегда радуют спортивные достижения не только наших заводчан, но и их детей. Ведь, как правило, если маленький непоседа серьезно увлекается спортом, то вся семья так или иначе в этом задействована. И все победы, соответственно, - общие.

Поэтому в этот раз мы все вместе порадуемся успехам **Александра Шипунова**, сына работника службы №511 **Анатолия Шипунова**. Он занимается в спортивной секции по каратэ тренера **Сергея Абрамова**.

18 февраля в Подольске Московской области проходили Всероссийские соревнования по восточным боевым единоборствам «Кобудо». Там Александр занял не только первое место, но и подтвердил свой первый спортивный разряд.

А 25 марта в Подольске еще прошло Первенство ЦФО и детские соревнования по восточному единоборству «Кобудо», где Александр также принимал участие.

На самом деле все мы понимаем, что на любые увлечения, а особенно спортивные, уходит значительная часть семейного бюджета (оплата занятий, спортивной экипировки, проживание в гостиницах, дорога). Тем не менее, многие родители все равно стараются поддерживать своих детей в подобных начинаниях. Они находят не только средства, но и время, чтобы ездить с ними на всевозможные соревнования, помогают и направляют. Поддерживает юных спортсменов и Муромский стрелочный завод.

+ Энергия позитива

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ШОУ

Окончание. Начало на стр. 7

потрясающе! А моему внуку Даниле очень понравились номера с животными, там, где они выполняли разные трюки, ведь животных он очень любит».

Инженеру ОТК **Анастасии Михеевой** тоже запомнились номера, где выступали животные: «Медведи, зубры, лошади, пантеры... Леопарды ходили по лабиринту, прыгали на стойки, со стула на стул, переворачивались, словно домашние коты, только опасные и непредсказуемые, и поэтому было одновременно и страшно, и в то же время интересно, так что порой замирало сердце. Тигр и лев так и норовили выяснить отношения прямо на арене, но слушались своего дрессировщика и выполняли удивительные трюки. Три часа пролетели незаметно».

Удивительное рядом, и чтобы наши заводчане не пропустили ничего интересного, смогли хорошо отдохнуть, зарядиться положительными эмоциями, руководством Муромского стрелочного завода принято решение всячески способствовать подобным выездам на различные мероприятия. В том числе от профсоюзного комитета можно было получить небольшой, но приятный бонус: «Места для наших заводчан, - говорит председатель профсоюзного комитета **Татьяна Серегина**, - мы выкупили заранее, чтобы места были поближе к центру, а цены при этом оставались демократичными. Также все члены профсоюзного комитета смогли приобрести билеты на шоу со скидкой в 15%».

Такие совместные поездки не только развивают и развлекают, но и, безусловно, сплачивают коллектив. Поэтому хорошо, что сейчас возможностей отдохнуть заводчанам одной большой семьей стало больше.

«Приглашайте, - говорит Ирина Гришина, - непременно поедем еще раз».

«Мы гордимся спортивными достижениями детей работников, - говорит председатель профсоюзного комитета **Татьяна Серегина**, - восхищаемся упорством юных спортсменов, видя, как из года в год они растут и поднимаются по спортивной лесенке вверх, совершенствуясь в различных видах спорта. И когда родители к нам обращаются за материальной помощью, мы никогда не отказываем, стараемся по возможности помочь. Например, возмещаем частичную стоимость поездки на какое-либо спортивное соревнование. Ведь мы понимаем, что это важно как для самого ребенка, так и для его семьи, а значит важно и нам».



На соревнованиях